



Письма и рескрипты Императора Павла I фельдмаршалу
графу И. П. Салтыкову.

Гатчина. 22 сентября 1798 г.

(Собственноручно). Нужно, графъ Иванъ Петровичъ, Вамъ поглядѣть, нѣтъ-ли злоупотребленій въ построеніи въ Москвѣ казармъ. Что узнаете, напишите ко мнѣ, вашъ

(Павелъ).

Павловскъ. 29 мая 1799 г.

Господинъ генераль-фельдмаршалъ и Московскій военный губернаторъ графъ Салтыковъ 2-й. Входя въ гоненія, кои претерпѣваетъ уже съ нѣкотораго времени отъ матери своей мой генераль-адъютантъ князь Щербатовъ и желая прекратить оныя, какъ отъ качествъ непохвальныхъ нраву ея происходящія, захотѣлъ я для обоюднаго ихъ спокойствія отъ имени моего написать къ матери увѣщательное письмо, и въ слѣдъ за онымъ послалъ къ ней сына нарочно для сихъ причинъ. Она же, не взирая на все, что я отъ моего благоволенія располагалъ къ ея пользѣ и чести, вмѣсто ожидаемаго мною миролюбія, въ другой разъ еще проклятіе свое на него князя Щербатова наложила. Видя въ таковыхъ поступкахъ ея совершенное забвеніе всего того, что она обязана не особѣ уже моей, но моему сану, повелѣваю вамъ тотчасъ по полученіи сего ѣхать къ ней и, ежели она въ то же самое время не проститъ своего сына, къ нему о томъ написавъ, то взять ее и отдать подъ начало въ монастырь, оглася по городу и по губерніи продержанный ея противу сына ея поступокъ, и о всемъ безъ замедленія меня увѣдомить. Пребываю къ вамъ благосклонный

(Павелъ).

Гатчина. 22 августа 1799 г.

Господинъ генераль-фельдмаршалъ графъ Салтыковъ 2-й.—Драгунскаго Глазенапа полку драгуна Скрипниченко и жену его Евдокію, за признаніе ими самими, что содержатъ духоборческую ересь, повелѣваю ихъ наказать кнутомъ и вырвавъ ноздри сослать на каторгу въ Екатеринбургъ. Пребываю вамъ благосклонный
(Павель).

С.-Петербургъ. 3 февраля 1800 г.

Господинъ генераль-фельдмаршалъ графъ Салтыковъ 2-й. Съ удивленіемъ усматриваю я изъ донесеніевъ вашихъ, что вы въ исправленіи своей должности держитесь еще старымъ обрядамъ, которые болѣе трехъ лѣтъ стараюсь я искоренить, сіе меня тѣмъ болѣе въ васъ удивляетъ, что вы по чину вашему должны служить примѣромъ другимъ и точнымъ исполненіемъ моихъ приказаній заслуживать довѣренность, которую я вамъ оказываю
(Павель).

Петергофъ. 4 іюня 1800 г.

Господинъ генераль-фельдмаршалъ графъ Салтыковъ 2-й. Вслѣдствіе рапорта ко мнѣ вашего прошедшаго іюня отъ 26 числа въ разсужденіи изобрѣтенія въ Москвѣ аптекаремъ Биндгеймомъ дѣланія сахару изъ бѣлой свеклы, и соображая важную пользу, отъ онаго произойти могущую, повелѣваю вамъ узнать отъ него Биндгейма, какое количество пудовъ сахару можетъ онъ въ годъ такимъ образомъ сдѣлать? на какомъ положеніи производить сіе согласится? Отъ себя ли вести продажу онаго или же способъ сей открыть захочетъ, и за какую цѣну? О чемъ о всемъ обстоятельно отъ него узнайте. Важнѣйшимъ же предметомъ въ семъ изобрѣтеніи есть то, что есть ли оное къ употребленію найдется удобнымъ, то, симъ способомъ довольствуясь, можно будетъ обойтись безъ покупки сахару отъ иностранныхъ, и вывозъ онаго изъ чужихъ край тогда прекратится. Что, какъ сами судить можете, принесетъ важную выгоду и прибыль. О чемъ прошу не разглашать. Пребываю къ вамъ благосклонный

(Павель).

Сообщилъ В. П. Федоровъ.

